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AULA 06 — INDICADORES HOSPITALARES

FORMULAS

Taxa de ocupacao hospitalar: avalia o grau de utilizagdo dos leitos operacionais no
hospital como um todo.
TxOC = (PD)/LD x 100 = (n° pacientes-dia / n° leitos-dia) x 100

Tempo médio de permanéncia: representa o tempo médio em dias que os pacientes
permanecem internados no hospital

MP = PD/S = n° pacientes-dia / n° saidas

indice de renovagio ou giro de rotatividade: indica o nimero de vezes em que um
leito € ocupado em um determinado periodo

IG = saidas/L = n°® saidas / n° leitos

Intervalo de substituicao: tempo em dias que um leito fica desocupado apds a saida
de um paciente
IS = (taxa de desocupacéao hospitalar X MP) / TxOC

Em que a taxa de desocupacao hospitalar = 100% - taxa de ocupacgao hospitalar

Taxa de mortalidade hospitalar geral:
TXMHG = (O/S) x 100 = (Numero obitos/numero saidas) x 100

Taxa de mortalidade hospitalar institucional (TMHI): relagdo percentual entre o
numero de ébitos que ocorreram apds decorridas pelo menos 24 horas da admissao
hospitalar do paciente, em um periodo, e 0 numero de pacientes que tiveram saida do
hospital no mesmo periodo.

TxMHI = (Numero de &bitos = 24 horas de internagédo/n°® saidas) x 100

Taxa de infecgao hospitalar (TIH): relagdo percentual entre o numero de episodios de
infecc&o hospitalar que ocorreram em um periodo, e o numero de pacientes que tiveram
saida do hospital no mesmo periodo.

TIH = (n° infecgbes hospitalares/n® saidas) x 100
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EXERCICIOS:
1. Uma cidade com 100.000 habitantes interna 10% da populag¢ao ao ano
100.000 x 0,1 = 10.000 internagdes/ano).

a. Se o tempo médio de permanéncia for de 5 dias e a taxa de ocupacgao hospitalar

for 85%, quantos leitos esta cidade deve ter?

MP = PD/S = n° pacientes-dia / n° saidas
5 =PD/10.000

PD =10.000 x 5

PD = 50.000

TxOC = (PD)/LD x 100 = (n° pacientes-dia / n° leitos-dia) x 100
85% = (50.000/LD) x 100

LD = 50.000/ 0,85 = 58.823,5 (em 1 ano)

N° leitos = 58.823,5/ 365 = 161

b. Faca uma regra de trés e descubra o numero de leitos /1000 habitantes deste

municipio.
100.000 habitantes --- 161 leitos
1000 habitantes  --- y leitos

100.000 y = 161 x 1000
y =161 x 1000 / 100.000
y = 1,61 leitos/1000 hab.

210 milhdes hab. --- 440.000 leitos
1000 hab --- x leitos
2,09 leitos

2. Um hospital tem 200 leitos, taxa de ocupacao hospitalar de 85% e 1.200 saidas por més.
a. Qual a média de permanéncia?
TxOC = (PD)/LD x 100 = (n° pacientes-dia / n° leitos-dia) x 100
85 = (PD/(200x30)) x 100
85 = (PD/6000) x 100
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PD = 6000 x 0,85 = 5.100 por més

MP = PD/S = n° pacientes-dia / n° saidas
MP = 5100/ 1200 = 4,25 dias
b. Qual o indice de renovacgao ou giro de rotatividade?
IG = saidas/L = n°® saidas / n° leitos
IG=1200/200 =6 x a0 més

c. Qual o intervalo de substituicao?
IS = (taxa de desocupacgéo hospitalar X MP) / TxOC
IS = (15X 4,25) /085
IS = 0,75 dias ou 18 horas

3. Uma cidade de 200.000 habitantes interna 8% da sua populagédo ao ano, e oferece cinco
consultas ambulatoriais por habitantes/ano.
a. Se a taxa de ocupacao hospitalar for de 85% e o tempo médio de permanéncia
de 5 dias, quantos leitos essa cidade precisa ter?
200.000 habitantes --- 100%
x habitantes - 8%
x = 16.000 habitantes = 16.000 saidas/ano

MP = PD/S = n° pacientes-dia / n° saidas
5=PD/16.000
PD = 16.000 x 5 = 80.000 (em 1 ano)

TxOC = (PD)/LD x 100 = (n° pacientes-dia / n° leitos-dia) x 100
85 = (80.000/LD) x 100
LD = 80.000/0,85 = 94.117,6 (em um ano) / 365 = 258/dia

b. Qual é a relagao consulta/saida?
S&o realizadas cinco consultas ambulatoriais por habitantes/ano

200.000 x 5 = 1.000.000 consultas/ano

1.000.000 consultas / 16/000 saidas = 62,5 consultas / internagao
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c. Quantos consultorios devera ter, se a consulta for em dias uteis, em ambulatorio
com funcionamento de 8h/dia e com uma consulta a cada 20 minutos?
1 consultério = 8 h x 3 consultas por hora = 24 consultas/dia x 240 dias uteis =
5.760 consultas/ano
1.000.000 /5.760 = 174 consultérios

4. Um hospital de 200 leitos tem um IG = 6 x a0 més e uma taxa de ocupacao hospitalar de
80%.
a. Qual a sua média de permanéncia?
TxOC = (PD)/LD x 100 = (n° pacientes-dia / n° leitos-dia) x 100
80 = (PD/200 x 30) x 100
80 = (PD/6000) x 100
0,8 X 6000 =PD
PD = 4.800 (em um més)

IG = saidas/L = n°® saidas / n° leitos
6 = saidas/200

saidas = 6 x 200 = 1200 (em um més)

MP = PD/S = n° pacientes-dia / n° saidas
MP = 4.800/1.200 = 4 dias

b. E seu intervalo de substituicado?
IS = (taxa de desocupacéao hospitalar X MP) / TxOC
IS = (20 x 4)/80 = 1 dia

c. E qual sua taxa de mortalidade hospitalar geral se apresentar 36 6bitos no més?
TXMHG = (O/S) x 100 = (Numero 6bitos/numero saidas) x 100
TXMHG = (36/1200) x 100 = 3%

d. Qual o numero médio de altas por dia?
1.200 saidas por més, das quais 36 sao 6bitos
1.200 — 36 = 1.164 altas por més / 30 = 38,8/dia
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5. Uma cidade com 500.000 habitantes interna 10% da populagao por ano.
Taxa de ocupacao hospitalar = 80%
IG =6 xao més
a. Qual o numero de leitos do hospital?
500.000 habitantes --- 100%
x habitantes --10%

x = 50.000 internacdes por ano / 12 meses = 4.167 por més

IG = saidas/L = n°® saidas / n° leitos
6 =4.167 / n° leitos

6 x n° leitos = 4.167

n° leitos = 4.167/6 = 694

b. Qual a sua média de permanéncia?
TxOC = (PD)/LD x 100 = (n° pacientes-dia / n° leitos-dia) x 100
80% = (PD /694x30) x 100
80% = (PD /20.820) x 100
0,8 = (PD/20.820)
PD = 0,8 x 20.820 = 16.656

MP = PD/S = n° pacientes-dia / n° saidas
MP = 16.656 / 4.167 = 3,997 ~ 4 dias

c. E seuintervalo de substituicdo?
IS = (taxa de desocupacéao hospitalar X MP) / TxOC
IS = (20 x 4) / 80 = 1 dia ou 24 horas

d. Se a relacdo consulta/internagao = 60, quantos consultorios serdo necessarios
para consultas de 20 minutos, em ambulatério com funcionamento de 8h/dia,

durante os dias uteis (240/ano)?

60 = n° consultas / 50.000 saidas
60 x 50.000 = n° consultas
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n° consultas = 3.000.000/ano

1 consultério = 8h x 3 consultas por hora = 24 consultas/dia x 240 dias uteis =

5.760 por ano
3.000.000 / 5.760 = 521

. Qual o numero de consultas/hab./ano e o n° leitos/1000 habitantes?

500.000 habitantes
3.000.000 consultas/ano

n° consultas/hab/ano = 3.000.000 / 500.000 = 6

500.000 habitantes --- 694 leitos
1000 habitantes -— X

500.000 x = 694 x 1.000
x = (694 x 1.000) / 500.000
x = 1,388 leitos/1.000hab. ~ 1,4 leitos/1.000 hab.



